Hmotnosti dvoch zavazi su v pomere 3 : 5 aliSia sa 0 600 g. Vypocitajte v gramoch hmotnost lahSieho zavazia.

g

Na Ciselnej osi je vyznaCenych 13 bodov, ktoré oddefuju 12 rovnakych dielikov. V jednom z tychto bodov je Cislo
20 a body A, B, C predstavuju tri kladné ¢isla. Cislo v bode C je su¢tom Cisla v bode A a Cisla v bode B.

20

v

Urgite Cislo v bode C = , B=

Vypocitajte a vysledok zapiste zlomkom v zakladnom
tvare:

Ries rovnicu:

X+ 2x=2,5x -3 X =
RieS rovnicu:

y+1 _ y_ 3 2y—3 3 —
3. 3T 33013 y

V piatok, v sobotu a v nedelu sa na Cistinke vysadzali stromy. V sobotu bolo vysadenych o tretinu viac stromov ako
v piatok. V nedelu bolo vysadenych dokonca o 60 % viac stromov ako v piatok.
Pocet stromov vysadenych v piatok oznaime x.

Vyjadrite vyrazom s premennou x pocet stromov vysadenych v sobotu. x/

Vyjadrite vyrazom s premennou x pocet stromov vysadenych v nedeflu. x/
V piatok bolo vysadenych o 290 stromov menej ako v oboch zostavajucich dfioch spolu. Vypogitajte, kolko stromov bolo

vysadenych v piatok.

Na parkovisku je presne 105 parkovacich miest pre osobné auta. Ak zaparkuje na parkovisku autobus, obsadi vzdy 4
parkovacie miesta pre osobné auta. (Parkovisko teda Uplne zaplni napr. 101 osobnych aut a jeden autobus.)

Na uplne zaplnenom parkovisku je po€et osobnych dut rovnaky ako pocet autobusov. Vypocitajte, kolko je na parkovisku
osobnych aut.
Na uplne zaplnenom parkovisku je osobnych aut o Stvrtinu viac ako autobusov. Vypocitajte, kolko je na parkovisku

autobusov.

1/3



8.

10.

1.

Vo Stvorcove;j sieti sU z tmavych Stvorcov zlozené tri ttvary A, B, C. Z kazdého utvaru vytvorime odobratim jediného
tmavého Stvorca novy Utvar, ktory je osovo simerny podla niektorej osi (zvislé, vodorovné alebo Sikmé).

A B
| | L1

1%

O o W =
~N
=]

V jednotlivych Utvaroch sme kazdy tmavy Stvorec oznadili Cislom. Z utvaru A je mozné vytvorit osovo sumerny utvar bud

odobratim Stvorca 2, alebo odobratim Stvorca 8.

Urcte Cislo Stvorca, ktorého odobratim vytvorime osovo sumerny utvar z atvaru B. a

Urcte cislo Stvorca, ktorého odobratim vytvorime osovo simerny Utvar z ttvaru C. a
V kazdej Casti ulohy najdite obe rieSenia.
Kazdy rok pracuju v parku jednak brigadnici, ktori tam pracovali v predchadzajucom roku, jednak novoprijati brigadnici.

Na konci kazdého roku niektori zo vSetkych tychto brigadnikov z parku odchadzaju a dalSi rok v Aiom nepracuju. V grafe
su znazornené pocty brigadnikov v rokoch 2018 az 2022, tri udaje v3ak chybaju.

20 ~ i P
16 - i |
a5 T2 L 8 B
X T T @ brigadnici
= 8 1 b b z predchoziho roku
S 41 1 1 & phijat!
= il i Onove prijati
x " - brigadnici
s 4 ;i W brigadnici, ktefi
8 + 1 na konci roku odesli
12 4 i
16 - :

2018 2019 2020 2021 2022
Napr. v roku 2022 pracovalo v parku 9 brigadnikov, ktori tam pracovali aj v roku 2021, a 6 novoprijatych brigadnikov.

Z tychto 15 brigadnikov ich 8 na konci roka 2022 odi$lo.

Rozhodnite o kazdom z nasledujucich tvrdeni, &i je pravdivé (A), alebo nie (N).
V roku 2019 pracovalo v parku 16 brigadnikov, ktori tam pracovali aj v roku 2018. /

V roku 2020 pracovalo v parku menej ako 7 novoprijatych brigadnikov. /
Na konci roka 2021 z parku odislo viac ako 12 brigadnikov. / E
Velky obdiznik je mozné rozdelit na dva zhodné mensie

obdizniky alebo na dva Stvorce. Obvod jedného
z menSich obdlznikov je 30 cm..

Aky je obvod velkého obdiznika?
a) b) c) d) e)

40 cm | vacsi ako 60 cm | menSiako 36 cm | 60cm | 36 cm

Priamka p prechadza vrcholmi A, B trojuholnika ABC,
ktorého vnutorné uhly maju velkosti a, 8, y. Bodom B
prechadza rovnobezka so stranou AC. Aka je velkost
uhla y? Velkosti uhlov nemerajte, ale vypocitajte.

115° | 120° | 135° | 140° | 150°
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Kvader s podstavou s rozmermi 6 cm a 8 cm

a vyskou 10 cm je mozné dvoma zvislymi
uhloprieénymi rezami rozdelit na Styri trojboké
hranoly s vyskou 10 cm. Odobratim jedného

z trojbokych hranolov vznikne z kvadra patboky
hranol ako na obrazku vpravo. O kolko cm? sa liSi
povrch patbokého hranola a povrch pévodného
kvadra?

a) b) c) d) e)

04cm? | oinypocetcm? | 024cm? | 016 cm? | 0 30 cm?

. Tento rok sa na gymnazium prihlasilo 420 uchadzacov, ¢o je 0 40 % viac, nez sa ich prihlasilo vlani.

Kolko uchadzacov sa na gymnazium prihlasilo vlani?

. On-line kurzu Ceského jazyka sa zucastnilo 180 Ziakov, €o je 0 25 % menej, nez sa ich zdc€astnilo on-line kurzu

matematiky. Kofko Ziakov sa zu&astnilo on-line kurzu matematiky?

. V&era navstivilo plavecky bazén celkom 680 dospelych, medzi ktorymi bolo muzov o 30 % menej ako zien. Kolko muzov

v&era navstivilo plavecky bazén?
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